

# 漯河日报

LUOHE DAILY

中共漯河市委机关报  
国内统一刊号:CN41-0014  
邮发代号:35-53

2020年9月24日  
星期四 农历庚子年八月初八  
投稿邮箱:lhrb001@163.com

今日8版 总第8002期  
漯河日报社出版  
网址:htta://www.lhrb.com.cn

**红人特区**  
中国食品名城(漯河)首届直播带货节  
9月26日千万粉丝主播空降漯河  
百万福利补贴 亿万曝光流量 助企惠民 惊喜无限

指导单位:中共漯河市委宣传  
主办单位:中共漯河市委网络安全和信息化委员会办公室  
漯河市工商业联合会 漯河日报社  
承办单位:红人特区5G网红直播电商带货基地

报名热线:0395-2333667 18539528812 活动地点:红人特区5G网红直播带货基地

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

稳存量 扩增量 保重点 兜底线

# 我市精准发力做好稳就业工作

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 黄晓刚 田壮)新冠肺炎疫情以来,我市扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,始终把稳就业、保居民就业摆在更加突出的位置,多措并举,突出重点,统筹推进,就业整体形势稳中向好。截至8月底,全市城镇新增就业2.57万人,完成年度目标任务的76%;累计开展各类培训6.7万人次,完成年度目标任务的149%,位居全省第一;发放创业担保贷款2.15亿元,完成年度目标任务的93%。

落实援企稳岗政策,全力支持企业发展。我市坚持纾困和优服务并举,打出“加、降、减”组合拳,全力支持企业纾困发展。一是金融支持更有力。在

全省率先开展“中标贷”业务,出台不动产顺位抵押实施办法,创新推出“云义贷”“抗疫贷”“药商贷”“复工贷”等信用贷款产品,进一步拓宽企业融资渠道,破解融资难题,全力保障企业金融需求。截至8月底,全市银行业金融机构共为2928户小微企业发放贷款110.48亿元。二是降税降费添动力。疫情期间,推出延期办税、发票网上申领、邮政寄递等服务措施,进一步优化服务方式。成立由124名业务骨干组成的首席服务官团队,为全市351家重点企业提供“一对一”服务。截至目前,共为1.15万户企业减免税费3.86亿元。三是减免缓返再发力。组织宣讲员深入县区、企业开展政策宣讲活

动,严格按照规定标准,主动对接符合条件的企业,优化经办流程,提高失业保险金稳岗返还效率,全方位减轻企业负担,稳定就业岗位。

拓宽就业创业渠道,扩大岗位供给总量。加大就业信息收集发布力度,着力提升劳动者就业技能,优化创业服务方式,激发全社会就业创业活力。一是充分发挥公共就业服务机构作用。加强公共就业服务能力建设,健全市、县、乡、村四级立体化就业服务网络。加大岗位信息收集发

布和归集力度,定期开展线上线下招聘活动。二是全面开展技能提升专项行动。大力实施全民技能振兴工程。积极开展线上线下培训,出台职业技能提升行动线上培训平台使用指南,指导培训机构大力开展线上线下培训。三是支持各类人才创新创业。通过深化商事制度改革,不断优化营商环境,持续降低市场准入门槛,全面提升市场主体创新创业热情。截至目前,全市新登记市场主体2.64万户,同比增长37%。紧盯重点特殊群体,加大就

业帮扶力度。突出抓好重点群体就业,着力做好促进高校毕业生就业、稳定农民工就业、帮扶贫困劳动力就业等工作。一是鼓励支持高校毕业生就业。开展高校毕业生专场招聘活动。今年以来,共为高校毕业生提供就业岗位3.6万个。加大事业单位公开招聘高校毕业生力度,多渠道促进高校毕业生就业。今年以来,全市各类机关事业单位累计招录高校毕业生1200余人,为1831名大学生发放求职创业补贴366.2万元。(下转2版)

## 做好“六稳”工作 落实“六保”任务

## 精彩漯河 圆梦小康

# “种”出乡村振兴新希望

——记漯河高中驻阴阳赵镇水坑赵村第一书记申中华

■文/图 本报记者 熊勇力

2020年3月13日,漯河高中教务处副主任申中华到西城区阴阳赵镇水坑赵村担任驻村第一书记。申中华说:“作为一名共产党员,我一定要做好驻村工作,和村‘两委’班子一起带领村民奔小康。”

记者在水坑赵村见到申中华时,他正在忙着查资料、打电话,为村里跑项目。“好高骛远不行,要把脚扎在泥土里,做实实在在的事儿。”申中华笑着对记者说,“我原来是‘园丁’,就该有股子泥土气。”

### 迅速融入群众

入村后,申中华用一周时间看望了村里5户贫困户、34户其他五类户,了解群众生活状况,与村“两委”班子迅速融合并形成合力,齐心协力办好村中事务。

扶贫先扶志,致富先治心。贫困不可怕,可怕的是没有战胜困难的勇气。要真正摆脱贫困,首先必须在精神上脱贫,唯有精神扶贫才能彻底斩断“穷”根。申中华依托自己的职业优势,注重扶贫与扶志相结合,积极引导贫困户改变精神面貌,不断激发贫困户内生动力,努力脱贫致富。

### 打好主动仗

2020年是党中央确定的打赢脱贫攻坚战的关键一年。入村后,申中华在村“两委”班子和区、镇两级包村干部大力支持下,完善村中五类户的各项资料,深入村民家中宣传党的各项政策,了解贫困户的情况,自购物品慰问贫困户,为贫困户家的学生买学习资料,鼓励贫困户树立信心,争取早日脱贫。(下转2版)



图为申中华在筛选水坑赵村乡村振兴项目。

## 决战决胜脱贫攻坚 第一书记驻村故事

# 舞阳县多措并举壮大村级集体经济

近年来,舞阳县把推进村级集体经济建设作为县域经济高质量发展的重要抓手,通过推行“光伏扶贫”“产业带动”等模式,整乡推进、整县提升村级集体经济。截至目前,全县398个村都有了集体经济,年收入5万元以上村达339个,村级集体经济实现了从无到有、由弱到强的重大突破。

该县通过健全工作机制,把培育发展村级集体经济作为“一把

手工程”,研究制订加快村级集体经济发展实施意见,采取扶持、发展与监管“三管齐下”的方式,成立以县委副书记为组长的高规格领导小组,探索建立融合党建、村、镇、县三级责任体系,有引领、综合协调服务、专项资金扶持、资产监管和风险控制等机制,为发展村级集体经济提供政策支持和资金保障。以实施项目管理为抓手,把培育发展村级集体经济列入基层党建重点项目,组织基层党组织领

办,作为基层党组织书记抓党建述职评议内容,夯实责任、明确目标,倒排工期、压茬推进,构建了县委主导、乡镇主责、村级主抓的责任体系,有引领、综合协调服务、专项资金扶持、资产监管和风险控制等机制,为发展村级集体经济提供政策支持和资金保障。以实施项目管理为抓手,把培育发展村级集体经济列入基层党建重点项目,组织基层党组织领

和能力大幅度提升,608名致富能人入选村“两委”班子,239名政治过硬、致富能力强的党组织书记领办创办实体经济300多个。

该县把土地资源盘活起来,用足用活城乡建设用地增减挂钩政策,大力实施乡村土地综合整治和“空心村”治理,对整理出的经营性建设用地,支持村集体采取就地开发利用、合资合作、入股等方式发展产业。多措并举解决资金难题,以设立产业

发展专项资金的方式,通过阶段参股、风险补贴、投资保障、成效奖励等,不断加大财政资金投入力度,三年来累计发放产业扶持、光伏电站建设等各类项目资金2.7亿元;充分发挥驻村第一书记产业扶贫带动作用,先后投入各类项目资金6900万元,建设产业基地100多个,带动村集体经济年均增收2万元以上;探索推行“村集体+企业+合作社”经营模式。(下转2版)

# 我市重点项目加快建设跑出『加速度』

加快联审联批 戴着口罩服务

本报讯(记者 张军亚)今年以来,全市上下积极应对复杂严峻的发展形势和突发新冠肺炎疫情冲击,加快联审联批、完善前期手续,千方百计推动项目开工、扩大有效投资,项目建设在做好“六稳”工作、落实“六保”任务中发挥了重要的支撑作用。

“戴着口罩”贴心服务。各级各部门、各施工单位在做好常态化疫情防控前提下,抢抓大好施工季节,建立任务清单和责任清单,组织充足的人力和设备,倒排工期、挂图作战,昼夜施工、交叉推进。特别是在疫情最吃劲的时期,各县区、市直相关部门坚持资金、要素、服务跟着项目走,充分发挥周例会协调督办作用,深度谋划项目,落实联审联批、容缺办理,加快完善前期手续,全面落实惠企政策,现场研究解决防疫物资、用工、物流、资金等问题。今年以来,仅市一级就召开周例会60余次,逐项目推动联审联批手续办理;在7个产业集聚区组织惠企政策、劳务用工、银企合作3个专场对接活动;雪中送炭式的帮扶,为疫情下游走在“生死线”上的企业解了燃眉之急,加快了项目建设。经济技术开发区宇培电商冷链产业园项目,今年元月份签约,5月份办理完各项手续并全面开工建设,9月底即可建成投用。建泰科技工业小镇项目,2月份部分投产,9月底即可全面建成投用。临颍县南街村食品工业园、经济技术开发区盐津铺子等项目已部分建成投用或试生产。

延链补链提升项目质量。提前着手,着力围绕我市食品产业生态谋划、招引、建设项目。今年,我市申报省重点项目的质量和成熟度都比较高。省、市重点项目中,先进制造业和现代服务业项目占比近40%,其中食品、装备制造项目占工业项目比例分别达37.9%、34.8%,合计超过70%。疫情期间,相继开工了金大地食品级医用级注射级小苏打、食品文化小镇、盐文化小镇、广东智能装备产业园、大数据产业园等一批重大项目。其中,源汇区食品文化小镇项目,总投资50亿元,主要建设集吃、住、行、游、购、娱、商、学、养于一体的食品文化旅游综合体,对带动城市西南片区开发、完善城市功能具有重要意义;舞阳县盐文化小镇项目代表了盐化工向文旅服务业转型的方向,小苏打项目代表了以碱为基础的盐化工向食品产业转型的方向,豫博医药化工产业园项目代表了以氯为基础的盐化工向医药化工和新材料转型的方向;临颍县的台湾福贞金属制罐及饮料灌装产业园项目,推动颍海海底捞与福贞金属强强联合,充分发挥了产业链、供应链协作配套优势;经济技术开发区的液压科技产业园、宏图食品、宇培物流,召陵区的宠物食品产业园都是强链延链补链的好项目。

在项目建设的有力拉动下,我市主要经济指标一季度探底,二季度全面实现由负转正,7月份保持了稳定提升的良好态势。

红人特区 5G网红直播电商带货基地 0395-2333667

提醒您关注 新闻 导读

### 2 | 要闻

结合实际 突出特色  
创建文明宜居示范区

### 7 | 时事

20万生命的拷问  
——美国新冠之殇

**决胜扫黑除恶收官年**

全国扫黑办智能化举报平台: 12337  
河南省扫黑办举报电话: 0371-65884900  
漯河市有奖举报电话: 0395-110 15239567110 (只接受信息举报)  
信箱: lshscbjbz@163.com  
漯河市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室